

EB 2004-ben: Közös rendezési terv

Az UNIÓ labdarúgó EB közalapítvány pályázati munkája

Az Osztrák Labdarúgó Szövetség (ÖFB) és a Magyar Labdarúgó Szövetség (MLSZ) úgy döntött, hogy megpályázza a 2004. évi Európa Bajnokság rendezési jogát. Ezen elhatározást a két ország kormányzata támogatja. A magyar kormány támogató döntése értelmében a pályázati projekt lebonyolításában a magyar felet az UNIÓ Közalapítvány képviseli, amely a sikeres pályázat érdekében szoros együttműködésben dolgozik a Magyar Labdarúgó Szövetséggel.

Munkánk elősegítése érdekében tervezzük egy, a Közalapítvány mellett működő tanácsadó testület létrehozását, mely sportszakemberekből és gazdasági vezetőkből áll.

Célunk a pályázat sikere érdekében olyan sokoldalú marketingmunka megvalósítása, amely mind hazai, mind nemzetközi vonatkozásban a közvélemény érdeklődését és támogatását segít elnyerni. Különböző hazai és nemzetközi eseményeken történő prezentálással – amelyekkel Magyarország és a projekt vonzóvá tétele a feladat – jelentős bemutatkozási lehetőséget biztosítunk támogatóink részére.

Az EB várható pozitív hatásai

Sikeres pályázat esetén Ausztria és Magyarország közösen biztosítaná a helyszíneket az EB mérkőzéseinek a lebonyolítására. A négy magyarországi helyszín kiválasztására stadionpályázatot írt ki az UNIÓ Közalapítvány. A Népstadion, az Üllői úti stadion, Debrecen, Székesfehérvár és Győr kapta meg a lehetőséget, hogy az UEFA pozitív döntése esetén az EB helyszíne legyen.

A négy stadion több milliárdos beruházással készülne a megfelelő építészeti és technikai színvonal biztosítása érdekében. A stadionépítésekhez kapcsolódó beruházások élénkítő hatása biztosra vehető. A gazdasági élet szereplőinél jelentkező előnyök az alábbi szférákban várhatóak:

- **Turizmus:** (szállodák, éttermek, múzeumok, közlekedési vállalatok stb.) A várható vendégek száma a teljes időszak alatt naponta helyszínenként átlagosan 15.000 ember. (16 mérkőzésen, 3 vendégéjszakát figyelembe véve.) Átlagosan napi 20.000 Ft-ot költenek el szállásra, étkezésre és egyéb kiadásokra. Az ebből ere-

dő bevétel mértéke kb. 14,4 Mrd Ft, de a lebonyolítás kapcsán egyéb forrásból további jelentős bevételek képződnek.

- **Gazdasági fellendülés:** A megnövekedett fogyasztás már rövid távon is a kereslet élénküléséhez, ezáltal a gazdaság nagyobb kibocsátásához vezet, mely a GDP jelentős növekedésében jut majd kifejeződésre. A stadion-beruházások több milliárdos volumene a gazdaság sok területére lesz jó hatással.

- **Csökkenő munkanélküliség:** Elsősorban a gazdaság élénkülése vezet ahhoz, hogy jelentős számú munkanélküli elhelyezkedésére nyílik lehetőség a nemzetgazdaság különböző szektoraiban, de maga az esemény is sok szakembernek nyújt majd munkaalkalmat.

- **Országkép:** Magyarország számára az Európai Unióba való belépési szándék miatt sem lényegtelen, hogy a közvélemény és a külföldi sajtó hogyan értékelik országunk teherbíró képességét. A köztudottan szívélyes vendéglátás, a hazánkba látogató külföldiek kedvező tapasztalatai nagy mértékben hozzájárulnak a hön áhított csatlakozás minél előbbi megvalósulásához.

Külföldi tapasztalatok

Hivatalos kimutatások alapján 1996-ban kb. 250.000 ember látogatott el Angliába a Labdarúgó EB kapcsán, és ott kb. 33,6 Mrd Ft-nak megfelelő valutát költött el.

A brit nemzetgazdaság bevétele 1996. 2. negyedévében 0,4 %-kal növekedett az EB kapcsán.

Belgium és Hollandia tanulmánya a 2000-es EB gazdasági kihatásairól 308 millió CHF-el számol közvetlen bevételként (jegyeladás, TV-közvetítési díjak, reklám és szuvenir).

A magyar labdarúgással foglalkozó, annak mai sanyarú helyzetét bemutató rovatunk végén csak reménykedhetünk abban, hogy hat év múlva minden másként lesz, és nem csak a rendező jogán vehetünk részt az európai elit játékában.

(A szerk.)